

记者 刘波 通讯员 李珍

10月14日20时许,急促的警铃 响彻邵阳县消防救援指挥中心 一位夜钓者打来求助电话。电话那 头,求助者称在塘渡口镇沙湾岭的河 域钓鱼,不料河水突然上涨,自己和 另一人被困河中孤岛上,并且河水已 漫至腰间,迫切需要援助。

人命关天,邵阳县消防快速行动。该大队立即派出2辆抢险救援 车,14名救援人员奔赴塘渡口镇沙湾 岭实施救援。经询问得知,河水突然 上涨,缘于上游电站开闸放水。消防 救援人员当即联系电站关闭闸口,停 止放水。

20时50分许,消防救援人员找到 被困人员位置。但因现场道路狭窄, 抢险救援车无法通过,救援人员只好 弃车步行深入救援现场。

到达现场时,消防救援人员发 现,上游电站已关闸,河水渐退,两名 被困人员已经可以站立在河中央的 孤岛上。但是,孤岛周边仍然水流湍 急,如无防护装备贸然涉水前进,依 然危险

根据现场情况,现场指挥员安排 两名消防救援人员,在穿好救生防护 装备、绑好救生绳索后前往孤岛救 援,其余救援人员则牢牢抓住救生绳 索的另一端,防止救援人员被冲走。

21时46分许,两名救援人员成功 抵达被困人员所处位置。他们为被 困者穿戴好防护装备后,小心护着被 困人员沿着救生绳索向岸边靠近。

22时5分许,两名被困夜钓者脱险。

邵阳消防提醒:市民外出垂钓,务必注意天气情况和垂钓 周边水域的地形,水域情况复杂的电站闸口、河道、水库等地 更需特别小心。

状元社区:居民家门口乐享"文化大餐"

"走走走,一起看戏 去!"10月17日下午,家 住北塔区状元府邸小区 的李英邀请迎面碰到的 邻居周玉玲,一起去参 加社区的邻居节活动。 听到有花鼓戏表演,周 玉玲一下来了兴趣,当 下便欣然同往。

活动尚未开始,现场 已聚集了不少居民。大 家围坐在一起,闲话家 常,有说有笑,气氛热烈 而温馨。李英和周玉玲 走到人群中,迅速找好 座位坐下,随即加入到"群聊"中,边聊边等待 活动开始。

"欢迎大家来到状元 社区邻居节活动现场!"主 持人的声音刚落,现场便是 一阵欢呼。原本还在畅聊的 居民朋友,立马将目光转 向舞台。

紧接着,舞蹈、歌曲、 花鼓戏、禁毒小品等精彩 节目轮番上演,一场内容 丰富的"文艺盛宴"呈现 在居民眼前。歌手们的声 音清亮动听,舞蹈演员们 的动作优美舒展,戏曲演 员们的表演生动细腻 ……现场掌声、喝彩声不 绝。大家时而放声欢笑、



演出现场

时而低头沉思,偶尔还会 拿起手机,录下自己喜欢 的节目。

演出结束后,有人 尽兴而归,有人意犹未 尽。不少居民停留在原 地,互相谈论着自己最 喜欢的节目。"印象最深 刻的是花鼓戏《捉泥 鳅》。平时我都是在电视 上看戏,今天在现场看, 感觉完全不一样,氛围

更好,感染力更强。"居 民李建国兴致勃勃地 说,"在家门口就能看到 这么好的演出,真是太 棒了,希望能经常举办 这样的活动。

近年来,状元社区以 各类群众性活动为抓手, 在丰富居民文化生活的 同时,提高居民文明素 养,为基层社会治理赋能 增效。"我们希望通过邻

居节这类活动,为居民搭 建一个交流互动的平台, 进一步增强居民参与社 区事务的意识。"状元社 区相关负责人表示。

当天,市妇幼保健 院、市燃气公司的志愿 者还为社区居民提供了 义诊、用气咨询等便民 服务,进一步提升居民 的幸福感和获得感。

高速边坡突发火情

路管员30分钟处置保安全

记者 刘波 通讯员 杨微 王敏

本报讯 10月16日19 时51分,湖南高速集团邵阳 分公司大湾管理所当班监控 员唐晓晓巡查时,发现G60沪 昆高速邵怀段东往西 K1356M 处边坡燃起大火。 火情就是命令! 该管理所紧 急出动,30分钟完成处置,确 保了安全。

在发现了火情后, 唐晓晓 立即拉响消防警报,将情况上 报应急值班室和119、高速交 警、洞口县应急办等部门,并 更改路段情报板信息。

随即,大湾管理所当值负 责人邱建华组织应急人员和 巡逻车、洒水车等赶往现场。

19时57分,应急人员赶 到时,现场火势正快速向外蔓 延。杂草、干枝等噼啪作响, 浓烟笼罩四周,大火威胁过往 车辆的行车安全。

为确保道路行车安全,

按照应急预案现场分工, 组应急人员负责摆放警示标 志、设置警示区,提醒过往车 辆减速慢行;一组人员负责 以灭火器进行前期压制、对 隔离栅栏进行定点拆除;还 有一组负责洒水车高压水枪 操控和水管拼接。

经过近20分钟的奋力扑 救,现场明火被全部扑灭。 为避免火情出现复燃,应急 人员对事发区域再次进行洒 水处置。

20时30分许,火情处置完 毕,道路交通恢复正常通行。

经初步分析判断,起火原 因为过往司乘将未熄灭的烟 头丢进边坡引燃枯草所致。

此次边坡火情的及时处 置,源于大湾管理所"让发现问 题成为习惯"的巡查机制和"三 早"(早预判、早发现、早响应) 工作理念,在发现火情的第一 时间迅速响应,使此次突发事 件得到快速、妥善、高效地应对 处置,未引发次生灾害。



赠送锦旗现场

袁光宇 通讯员 屈筠

本报讯 10月14日上午,家住邵阳县塘渡口镇 大岭社区的张兰英老人带领儿女来到邵阳市蓝天救 援队办公室,将一面绣有"大爱无疆,无私奉献;为民 救急,恩德如山"的锦旗送到队长王鸿手中,感谢该救 援队给了她第二次生命。

9月27日凌晨,张兰英老人的儿女向邵阳市蓝天 救援队发出紧急求救信息:"我们七十多岁的母亲患

紧急救援暖心 失联老人脱险

有老年痴呆症,已经走失一天一夜了,我们已经报警, 请求蓝天救援队专业搜寻人员参与帮助寻找!"得知 消息,队长王鸿立即召集4名队员,携带专业装备,从 位于资江北路西段的大本营出发,火速奔赴邵阳县塘 渡口镇。

到达事发现场,经与当地民警、辅警沟通交流,得 知老人是在进山捡柴的过程中不慎走失的。凭着专业 搜救知识和对老人平时活动轨迹的精准掌握,通过近 10个小时的连续搜寻,邵阳市蓝天救援队队员终于与 当地警民一道,于9月27日18时多在距离老人住地3 公里多的燕山岭,找到已经疲惫不堪的失联老人。

"我们立即对满身污泥和创伤的老人进行施救。 老人在饮水和进食后,迅速恢复了体能,而且叫出在 场家人的名字!"王鸿介绍。

"如果9月27日天黑之前没有找到人,我母亲的 性命就难说了。9月29日就是传统中秋佳节,我们全 家真的太感谢蓝天救援队和人民公安了!"老人的一 位儿子说。

据悉,邵阳市蓝天救援队是一支专门开展公益应 急救援的队伍,2018年9月18日成立至今,已有固定 队员120余人,多为分布在各行各业的退伍军人和户 外运动爱好者,其中一半以上是党员,参加大大小小 的应急救援上百次,挽救过数十人生命。